

“我们的护士，我们的未来”

全市“5·12国际护士节”演讲比赛圆满落幕

本报讯(记者 彭桃红)为庆祝第112个“5·12”国际护士节，关心关爱全市广大护理人员，增强护理人员争先创优意识，推动护理专业高质量发展，5月11日下午，市卫健委以“我们的护士，我们的未来”为主题举办2023年度咸宁市“5·12国际护士节”演讲比赛。

活动中，市卫健委党组成员、副主任董伟峰为比赛致辞，向全市护理工作者致以节日的最美好的祝愿，希望广大护理工作者全面履行肩负的重要责任和义务，转变服务理念，规范服务行为，努力为人民群众提供优质的护理服务。

此次演讲比赛由市直各医院及各县市区卫健局选送的18队选手参加，比赛在热烈的氛围中拉开帷幕，各参赛选手紧扣演讲主题，结合自身工作实际，用生动形象的语言和事例声情并茂进行讲述。

她们，有的诉说身边的护理感人故事；有的讲述三年来疫期防控工作的辛劳与自豪；有的用情景模拟演绎等方式回顾从事护理工作多年来的心路历程……各位选手从不同角度表达了自己对南丁格尔精神的理解和感悟，展示了护理人不畏艰辛，求真务实，爱岗敬业，乐于奉献的精神。通过一个个鲜活的事例和身边的故事诠释了新时代白衣天使的风采，用真挚饱满、声情并茂的演讲博得现场观众的热烈掌声。

经过激烈角逐，最终评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，来自咸宁市中心医院的熊信幸带来的演讲《我们的名字》获得大赛一等奖。

演讲比赛结束后，在庄严的授帽仪式中，护理前辈为16名刚入职的年轻护士代表授燕尾帽传蜡烛，薪火相传，传递人间大爱的初衷与誓言。大家在12名授帽护士代表的演唱中重



温了《中国护士之歌》。

市卫健委相关负责人表示，通过此次活动，进一步激发了护理工作者的责任感和使命感，充分展示了护理人的爱岗敬业、积极进取、勇于奉献、

敢于担当的无私精神。大家纷纷表示，在今后的工作中，定会牢记使命担当，继续发扬南丁格尔精神，将智慧和力量凝聚到日常工作当中，为服务于人民群众健康做出新的贡献。

武大中南嘉鱼医院举办2023年度护士节系列活动

弘扬南丁格尔精神 展示护士风采

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈铮 高诚)为传承和弘扬南丁格尔精神，展示护士风采，在第112个“5·12”国际护士节来临之际，武大中南嘉鱼医院隆重举办2023年度“5·12”护士节表彰大会及应急预案演练大赛系列活动。

在应急预案演练大赛环节，来自该院内科、外科、急诊科、妇产科、ICU、手术室等11个科室团队依据各自预案进行了精心的脚本编排、组织策划，分别按预案程序扮演不同的角色，包括气管插管脱出应急处置、胸痛患者突发心梗应急演练、门诊信息系统瘫痪应急处

理、药物过敏性休克应急处置、手术中物品清点不清应急处理、输血反应应急演练、新生儿窒息复苏应急处置等场景和发生的事件进行处置操作演示。

比赛现场紧张、严肃、有序。各科室的参赛人员操作规范、技术娴熟，严格按照应急预案规程，熟悉、快捷、准确、细心地完成了每一项操作，充分展示了全院护理人员过硬的护理素质。

经过激烈的角逐，由急诊科表演的胸痛患者突发心梗应急演练获得大赛第一名，内科输血反应应急演练和妇产科新生儿窒息复苏应急处置分获二三名。

该院相关负责人表示，此次竞赛不仅是嘉鱼县人民医院护理人员技能水平的一次大检阅，也提高了护理人员对临床理论知识和应急事件处理能力，促进了护理队伍整体素质的提升，为更好地服务患者起到积极推进作用。

比赛结束后，医院对22名优秀护士，7名优秀护理带教老师，18名最美夜行者，3名爱心天使，3名优秀护士长，优秀护理带教科室和优秀护理先进集体进行了表彰，希望大家以敬业的精神、严谨的态度、专业的素养，坚守医者初心，践行医者使命，为医院高质量发展持续注入新动能。

咸宁麻塘中医医院疼痛科
收获患者感谢锦旗



本报讯(记者 叶子 通讯员 沈慧)5月10日上午，咸宁麻塘中医医院(咸宁麻塘风湿病医院)疼痛科收到患者万爹爹及家属送来的一面“医技高超，再世华佗”的锦旗。患者对疼痛科镇方寿主任及全体医护人员提供的精心治疗和护理表示感谢。

据了解，68岁的万爹爹因腰痛、臀部右侧及下肢外侧胀痛十年，近期症状加重，行走跛行，严重影响正常生活。前段时间，万爹爹到咸宁麻塘中医医院疼痛科就诊，镇方寿主任仔细检查后，结合患者影像学检查，组织科内病情讨论并制定了详细治疗方案，经与患者及家属沟通，建议患者行腰椎孔镜手术。

术后第二天，万爹爹臀右側轻微疼痛伴右下肢酸软，医护人员运用《镇氏风湿病马钱子疗法》，并结合下肢功能锻炼，经过系统治疗，患者右下肢疼痛不显，右下肢酸软消失，行走活动可，住院期间，医护人员多次与患者沟通病情、叮嘱患者注意事项，患者及家属倍感激动。“真的是要感谢疼痛科，为我解决了身体的病痛，我很感激。”万爹爹露出了久违的笑容。

“希望通过我们的治疗，让更多患者远离病痛。”是疼痛科镇方寿主任经常说的一句话。疼痛科全体医护人员表示，将在镇方寿主任的带领下，不忘初心，砥砺前行，致力于为患者提供更加优质、高效的服务。

潘家湾镇开展“关爱老人送健康”免费体检活动

落实惠民政策 提升健康水平

本报讯(记者 叶子 通讯员 皮博)为更好地落实基本公共卫生服务项目惠民政策，全面提升老人健康水平，近日，潘家湾镇新时代文明实践所联合镇卫生院开展“关爱老人送健康”免费体检活动。

活动前，家庭医生通过电话预约的方式，提前联系老年人分时段到达指定地点接受体检，并对检查项目、注意事项

详细告知，以确保体检工作顺利开展。

在体检现场，志愿者有序引导老年人接受健康检查，检查项目主要包括身高体重、血压、血糖、血脂、肝肾功能、血常规、尿常规、心电图、B超、房颤风险筛查。医护人员细心询问他们的日常生活习惯、既往病史治疗及用药情况，做好健康管理记录，并对他们提出的健康问题耐心讲解，因人施策提供个

性化健康指导。体检结束后，根据体检结果报告，由家庭医生对其开展有针对性的健康指导和分类干预。

潘家湾镇卫生院相关负责人表示，通过此次活动，切实提高了老年人对自身健康的认识，做到无病早防，有病早发现、早治疗，让老年人感受到基本公共卫生服务带来的“看得见、摸得着”的实惠，不断提升老年人获得感、幸福感、安全感。

赤壁市人民医院开通绿色通道

救护车24小时免费接送孕产妇

本报讯(记者 王恬 通讯员 陈影)近日，赤壁市人民医院正式开通孕产妇救护车入院免费接诊服务，保障孕产妇及新生儿的生命安全，使危重孕产妇得到快速诊断和及时治疗，用延伸的关爱护航母婴安全。

“谢谢啊，我预产期到了，还在发愁不知道怎么过来呢。”“不用谢，等你顺利生产恢复后，我再送你回家。”这是赤壁市城区产妇赵女士与救护车司机的对话。赵女士说，这些天来，她正愁没

有车辆前往医院，当得知赤壁市人民医院开通免费接送孕产妇住院服务，她心里特别高兴。

近年来，赤壁市高龄产妇和危重孕产妇数量不断增加，一些晚间临产和居住在偏远区域的孕产妇因为出行不便，在前往医院的路途中存在发生突发情况的可能。

为确保孕产妇能得到有效救治、平安分娩，赤壁市人民医院在赤壁市区域范围内(包括各乡镇、村)开通住院分娩

孕产妇绿色通道，救护车24小时入院免费接诊孕产妇。

实行24小时全天候服务，只要接到孕产妇需求电话，值班医务人员将详细登记孕产妇的姓名、孕产史、地址以及联系方式，完成流行病学调查询问，尽快出动救护车接诊。

“现在只需要打一个电话，就可以享受免费的救护接诊，不花钱、不拥挤，舒适又安全。”赤壁市居民冯女士说，车接车送，暖心之举收获孕产妇朋友圈的点赞。